Competizione del 7 febbraio 2006 : suggerimenti per le valutazioni

Esercizio 1 : Ragazze Pom-pom, 7 punti punteggio massimo di cui
- collage corretto: 2 punti
- teso in italiano o in lingua straniera con meno di 30 parole o con errori tali da inficiare la
comprensione: 0 punti
- un particolare corretto, ma non l'insieme: 1 punto
- pit di un dettaglio, ma senza visione d’insieme: 3 punti
- tutti i dettagli in una visione d’insieme: 5 punti

Esercizio 2 : Antiprisma, 5 punti
- Modello incompleto(non chiara figura spaziale): 2punti
- 3 punti per un modello ben costruito + 2 punti per la correttezza delle misure e in particolare la
precisione del tracciato degli esagoni.

Esercizio 3 : Animali in vendita, 7 punti
- Determinazione del numero di animali di ogni specie : 3 punti + 1 punto per la qualita delle spiegazioni
(con esplicitazione dei calcoli o di giustificazioni empiriche),
- Cartello di domani : 3 punti.

Esercizio 4 : Visti da dietro, 5 punti
Valori corretti : 4 punti + 1 punto per disegno ben tracciato

Esercizio 5 : Coppie e...meta, 7 punti massimo
- 1 punto: con esplicitazione che, affinché I'ascissa (o I'ordinata) del punto medio non sia intera, le
ascisse ( o le ordinate) degli estremi devono avere diversa parita
- 2 punti: con esplicitazione che, affinché I'ascissa (o I'ordinata) del punto medio non sia intera, le
ascisse ( o le ordinate) degli estremi devono avere diversa parita, ma senza indicazione che il numero
massimo di punti che si possono disegnare € 4
- 4 punti : con indicazione che il massimo dei punti che si possono disegnare & 4 ma senza
giustificazione
- (3, 5 per situazioni intermedie)

Esercizio 6 : Un premio per tutti, 5 punti per la risposta corretta e completa
Premesso che
- non & necessariamente attesa una risoluzione con applicazione di un sistema, ma sono accettabili
soluzioni per tentativi,
- la soluzione € unica, ma non € richiesta la dimostrazione di questa unicita,
- si potrebbero constatare degli errori sul numero di medaglie (8 gruppi di 5 = 40 medaglie).,
si considerano 3 punti per 3 coppe e 7 T-shirt, 4 punti in presenza di solo risultato senza accenno di
verifica 0 spiegazione, 1 punto con presenza del’impostazione del sistema.

Esercizio 7 : Lacrima di coccodrillo, 7 punti
- Tracciato corretto dell'angolo, di un segmento e di un simmetrico di O : 1 punto
- Per il resto, l'esercizio sara valutato in base alla densita dei punti tracciati sulla curva, alla cura € alla
precisione di questi tracciati.
- 1 punto sara assegnato in funzione del collegamento dei punti ottenuti in una traiettoria.

Esercizio 8: Piercing, 5 punti
- Centri delle facce correttamente collocati, a=b circa 15% dello spigolo: 2 punti
- Figura corretta, con rispetto delle convenzioni sugli spigoli visti o nascosti, solo in parte raffigurati, 2
punti
- Figura corretta completa di tutti gli spigoli visti o nascosti: 1 punto

Esercizio 9 : A livello, 7 punti
-ab =700 : 2 punti + 1 punto per una buona spiegazione
- volume :6 litri 1 punto
- dimensioni base 28 per 25 solo con buona giustificazione (a>20 e b>20) : 3 punti
- dimensioni base 28 per 25 e 20 per 35 con giustificazione : 3 punti
- dimensioni base 28 per 25 e 20 per 35 senza giustificazione : 2 punti
- dimensioni base solo 20 per 35 : 1 punto.

Esercizio 10 : A cavallo! 10 punti
- Preparazione, precisione : 5 punti
- Disegno corretto del modello : 1 punto.
- Modello ritagliato, piegato e attaccato in modo errato ( o piegato male) : 2 punti.
- Modello corretto, pieghe segnate : 3 punti
- Cura, precisione della realizzazione e del collage : 1 punto
- Sistemazione della produzione per inversione della piega: 1 punto.
- Calcolo : 5 punti



Solido costituito di 2 piramidi giustapposte 1 punto
Determinazione dell'altezza delle piramidi con spiegazione: 2 punti
Calcolo del volume arrotondato a 59 cm? : 2 punti.

Speciale Terze |

Esercizio 11 : Parola d’ordine, 5 punti
- risposta 2% 2 punti + scrittura decimale 1 073 741 824: 1 punto.
- Spiegazione : 2*° é il quadrato di 2", il cubo di 2'° e la quinta potenza di 2° : 2 punti
(Non é richiesta la giustificazione per |'unicita di questa soluzione tra 1000 e 2 miliardi)

Esercizio 12 : MatEspress, 7 punti
- Calcolo corretto della distanza percorsa in 72 second : 2 punti
- Utilizzazione corretta e giustificata della proporzionalita: 3 punti
- Citazione della relativita o reciprocita dei movimenti:1 punto
- Formulazione corretta della risposta:1 punto.

Esercizio 13 : Da Budapest, 10 punti
Tracciato 5 punti :
Tracciato delle 3 piccole circonferenze tangenti : 1 punto (il triangolo dei centri deve essere
equilatero)
Piccoli archi di circonferenza cancellati fino ai punti di contatti: 1 punto
Determinazione corretta del centro della grande circonferenza:1 punto
Tracciato della grande circonferenza: 1 punto
Cura e precisione dell'insieme del tracciato: 1 punto. ( la precisione puo essere valutata ai
punti di contatto).

Calcoli e spiegazioni : 5 punti :
Il centro della grande circonferenza €& centro del triangolo equilatero dei centri : 1 punto.
Calcolo corretto dell'altezza-mediana: 1punto
Applicazione giustificata del coefficiente 2/3: 2 punti
Calcolo del raggio della grande circonferenza: 1 punto.



